

**Н**едavno завершили гастроль Мстислава Ростроповича по российским провинциальным городам. Особое отношение maestro испытывает к трем, которые оказались очень значимыми в его жизни: Санкт-Петербургу, Оренбургу и Баку. Специально для "МК" Мстислав Леопольдович дал небольшое интервью.

## ГЛУБИНКА РОСТРОПОВИЧА



### Возрождение России начнется с Урала?

— Вы один из немногих наших соотечественников охотно посещаете провинциальные города. Почему?

— Провинцию сейчас я люблю гораздо сильнее. Уверен, что возрождение России начнется и уже начинается отсюда. Мои родные были из Оренбурга. Да и человеком я стал в этом городе. За два года, что я провел здесь во время эвакуации, я прошел через голод, пережил смерть отца, своей крестной, к которой наша семья приехала. И здесь, в этом городе, я впервые почувствовал человеческую доброту. Я увидел, как люди хотели мне помочь и помогли выжить. Оренбург — это колыбель моего человеческого становления.

— Вы приезжаете в Оренбург не впервые после того, как вам было возвращено российское гражданство. Вы неплохо знаете руководство города. Что меняется в лучшую сторону?

— Что касается мэра Оренбурга Геннадия Донковцева, то могу сказать, что рыба начинается с головы не только в плохом, но и в хорошем смысле этого слова. Я вижу много нового в городе, вижу то, чего раньше не было, — новые дома, новые компании, вижу, как люди стали лучше одеваться. Но, строго говоря, мне ничего этого не нужно — моего отношения к человеку все это не меняет. Для меня и в музыке, и в жизни больше значит интуиция. К Геннадию Донковцеву я отношусь по интуиции. Он хороший человек, и поэтому я его люблю. Я поддерживал его на выборах в 1996 году, поддерживаю и теперь. Благодаря ему я познакомился с другими замечательными оренбуржцами — например, с митрополитом Леонтием, к которому я отношусь с огромным уважением. Мне приятно видеть, что церковь и вера пользуются уважением и вниманием со стороны городской власти.

Беседовал Евгений КОМАРОВ.

*Мне, комарову. - 1998. - 30 июня. - Е.З.*